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FELELŐS SZERKESZTŐ :
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor

fi vizsgálóbizottság jelentése.
A törvényhatósági közgyűlés által 

kiküldött vizsgáló-bizottság befejezte 
működését. Tegnap délután ült össze 
utoljára s ez alkalommal Blanár Béla 
előadó által szerkesztett jelentési el­
fogadta. A jelentés, melyet Blanár 
kitűnő tárgyi ösmerettel és pártatlan 
igazság szeretettel szerkesztett, ma már 
hivatalos aktája a városnak s nem­
sokára magva egy széleskörű tisztogató 
munka sarjadásának. A j derítés rész­
letes ösmortetésére visszatérünk, annál 
is inkább, mert a bizottság elhatározta, 
hogy kinyomatja s valamennyi bizott­
sági tagnak megküldi. Ez helyes el­
határozás. a jövő heti közgyűlésig 
módjában áll a bizottsági tagoknak, 
hogy alapos tájékozást nyerjenek az 
erdőgazdálkodásban jelentkező mulasz­
tásokról s az adatok birtokában meg­
alkossák legjobb meggyőződésük sze­
rint a követendő eljárás módját.

Bizonyos, hogy a jelentés nagyon 
kedvezőtlen színben tünteti föl. úgy az 
erdőhivatal, mint. a tanács tanúsított 
magatartását. Nem találta összeegyez- 
tethetőnek a város érdekeivel, az erdők 
értékesítése körül kifejlett felületes 
munkát s határozott mulasztásokat 
konstatált több erdőüzlelnél. A jelentés 
nem szól a megtorlás módjáról, nem 
is volt erre mandátuma a bizottságnak. 
Ez első sorban a közgyűlés hivatása, 
végrehajtása pedig a fegyelmi bizott­
ság elé tartozik. Mert valószínű, hogy 
az erdőgazdálkodás több tisztviselőre 
fegyelmi vizsgálatot fog hárítani. A bi­
zottság meggyőződése, hogy a megej­
tett vizsgálat anyagául szolgálhat a 
fegyelmi megtorlásnak.

Valameddig a jelentés részleteit 
teljesen nem ösmerjiik, a magunk né­
zetét sem nyilváníthatjuk. Általánosság­
ban szólva azonban méltán elvárja 
Kassa közönsége a közgyűléstől, hogy 
kíméletet nem ismerő szigorral fog le­
sújtani a terhelt tisztviselőkre.

Nem lehel tekintet lel a közgyűlés 
semmiféle mellékkörülményekre. Nem

lehet szó politikai fegyverbarátról, ko­
máról' cimboráról, aki bűnös, az bűn­
hődjék. A Kassa felől büzlő panama­
szag már szélesebb rétegben kezd 
terjedni. Foglalkozott velünk — saj­
nos —- már a fővárosi sajtó, kilúgozta 

: a kassai botrányok szenyesét s 
! most az ország közvéleménye is 

reánk figyel s várja, hogy oldódik 
meg a felvidéki metropolis skandalum- 

; csomója. Jobb szereltük volna, ha az 
i erdőgazdálkodás ügye egy rendkívüli 
j közgyűlésen kerül tárgyalásra, de ha a 
! polgármester választással kapcsolato- 
j san veszik is tárgyalás alá, ez a ne- 
j vezetes momentum, mit sem változtat 
! a tárgy fontosságán, érdekességén.
! Hisszük, elvárjuk, hogy Kassa eminens 

■ érdekét jelentő ügy tárgyalásánál ugyan- 
: oly érdeklődést tapasztalunk, mint a 
, választásnál.
I Legyen ott mindenki, aki tanu- 
I ságot akar tenni, hogy a város gazda- 
t sági jövőjének kialakulásából — a 
I közönség terheit csökkenteni óhajtja. 
: Mert meddő és egyoldalú volna az 
! olyan elintézés, mely csak büntetni 

tud. de változtatni képtelen. Óhajtjuk, 
hogy a megtorlással kapcsolatosan a 
jövő gazdasági program inját is rajzol­
jak meg. A városi erdőbirtok jövedel­
mén nyugszik h izlartásunk egyenlege. 
Ha a jövedelem fokozását a közgyűlés 
elérni nem képes — tél munkát vég­
zett s bizalmatlanságot kelt a közönség 
körében.

Kívánatos tehát, hogy a tárgyalás 
napjáig ki-ki keresse gyakorlati, mint 
elméleti irányban a helyesnek larlott 
uj gondolatokat. Vitát, széleskörű ta­
nácskozásokat kérünk. Es az általános 
érdeklődés közepette reméljük, majd 
csak kijegecesedik a legalkalmasabb 
mód. mely a jövedelem emelését elő­
segítse.

Äz árulók bűniiöűése.
Kidobták Párisi és Schmiedt Dezsőt.

A vármegyei tisztviselők országos egye­
sülete tegnap a fővárosban közgyűlést tar­
tott. Azok a férfiak gyűltek össze, akik az 
alkotmányos küzdelem tűzvonalában fényes

tanujelét adták rendületlen hazaszeretetük­
nek. Nekik van joguk Ítélni az árulók fölött, 
nekik kötelességük undorral, megvetéssel 
kiközösíteni soraikból azt a néhány hazájá­
ról és magáról elfeledkezett jellemtelent, 
kik oda szegődtek az abszolutizmus kozákjai 
közé. A vármegyei tisztviselők érezték leg­
inkább az árulás megbocsáthatatlan bűnét, 
mert az a nélkül is elkeseredett és kemény 
harcot a becsület renegátjai csak meg­
nehezítették. És ennek a harcnak hős 
lelkületű bajnokai Ítéletet mondottak, mihelyt 
a harc elült.

Győzelmük mámorában sem feledkez­
nek az igazságosztó kötelességről. Erkölcsi 
megvetéssel sújtják a hazájuk ellen vétett 
becsteleneket. Kiközösítik társaságukból, 
kivetik a szenvet, megbélyegezik az árulókat, 
hogy a könyen megbocsátó társadalom 
számára intő példát szolgáltassanak.

A vármegyei tisztviselők egyesületének 
közgyűlésén kidobták a tagok sorából mind­
azokat, kik az önkényuralomban hivatalt 
vállaltak s resztvettek az alkotmány leigá­
zására irányuló küzdelemben. Utolérte a 
bünhödés Schmiedt Dezső volt füzéri járás 
főnököt. Törölték nevét megvetéssel az 
egyesület tagjai közül. Töröltek az árulóét, 
az egyetlen ember nevét, ki az abauji derék 
tisztikarból mint salak vált ki s Pongrácz 
lakájává szegődött. De törölték Paris Gábort 
is, akit a megyefőnök Abauj-Torna megye 
alispán! székének bitorlására hatalmazott fel.

Miután a büntetés munkájával elkészül­
tek, hozzáláttak a vármegyei tisztviselők 
ügyeinek megbeszéléséhez. Elhatározták, 
hogy a kormánynál a vármegye autonom 
jogait garantáló alkotmányos biztositékát 
sürgetni fogják, elhatározták a tisztviselők 
fizetésjavitásának sürgetését. Majd a tiszti­
kar megválasztásával sajnálattal vették tu­
domásul, hogy dr. Rakovszky Endre tőis­
pánná történt kineveztetése folytán az alel­
nöki tisztségről lemondott.

AMagyarNemzet szenzációja
[Herényiét Hadik államtitkár ellen,
Kassán nem tudnak róla.

Kassa, julius 17.
A kolportázs lapok általában nem igen 

törődnek az igazsággal. A tények elferdítése 
bevett szokás, mert elvégre fő a szenzáció. 
Ha a személyek méltatlan meghurcolásában 
kimerülnek, elefánttá hizlalják a szúnyogot, 
így születik meg azután egy ártatlan gyermek- 
csínyből, borzalmas, hajmeresztő merénylet.

FEKETE ÖDÖN
központi fűtések, stb. vállalata

Telefonszám: 342

mérnök vízmüvek, vízvezetéki és 
házi csatornázások, fürdőszobák,

; pő-utea 54. II. em.



2. oldal.

Illusztrálásul következik a Magyar Nemzet 
ma reggel érkezett számának következő 
szenzációja :

Szenzációs eset foglalkoztatja Kassa varos ha­
táságat és tartja izgalomban az ottani lakosságot, 
a mely élénken beszél egy politikai merénylet le- 
hetőségcrul.

A kassai állomáson ugyanis rálőttek arra a 
gyorsvonatra, a melyben Hadik János gróf bel- j 
ügyi államtitkár és Wlassics Gyula dr,, a köz- j 
igazgatási bíróság elnöke utazott. A revolvergo- j 
Ivó az étkezökocsi ablakát fúrta keresztül, de kart j 
szerencsére nem okozott.

Hogy a lövés összefüggésben van a két alkot- j 
mánypárti politikus utazásával és hogy politikai 
jellegű merényletről lehet szó, azt két körülmény 
látszik megerősíteni. Az egyik az, hogy’ a loves 
közvetlenül a pályaudvar közelében történt, te­
hát sem véletlenről, sem rossz tréfáról nem lehet 
szó úgy, mint ha a szabad pályán történik ilyesmi.
A másik körülmény az, hogy az étkezőkocsiba 
lőttek. Hadik Jánosról mindenki tudja, hogy 
legjobban szeiet az étkezőkocsiban tartózkodni

Ez alkalommal azonban a két politikus egy kü­
lön fülkében beszélgetett s így a balesetnek lehe­
tősége is ki volt zárva.

A csendőrség a kassai rendőrséggel karöltve 
nagy apparátussal indította meg a nyomozást, hogy 
vájjon kitől eredt a titokzatos lövés és nem lap­
pang-e valóban politikai merényletterv a háttérben.

Erről a szenzációról Kassán mitse tud­
nak. Sem a rendőrségen, sem a pályaudva­
ron, sem a csendőrségen. Legkevésbé sincs 
izgalomban Kassa közönsége, egyszerűen, 
mert az egész hir nyári kacsa Ha valóban 
történt volna merénylet Hadik János gróf 
ellen, jól sejti laptársunk — Kassán általá­
nos izgalomra adott volna okot. Hadik Já­
nos gróf államtitkár személye Kassán és 
Abauj-Torna megyében osztatlan népszerű­
ségnek es szeretetnek örvend. S ha másból 
nem, már ebből is bátran következtethet a 
helyzettel ösmerős, hogy a mi városunkban 
nem akadhat oly elvetemült gonosztevő, ki 
Hadik ellen boszut forralna. A szeretet nem 

golyóbisokat.
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hiányos. Úgy az énekesnők, mint az énekes 
színészek körül akad kifogásolható. Idején 
történt felszólalásokra még Komjáthy pótol­
hatja a hiányokat.

A társulat nyári szünete egyébként e 
hó 26-án véget ér. Brassóban találkoznak a 
szélrózsa minden irányában elszéledt színé­
szek, hogy 2 hónapig csábítgassák a nem­
zetiségeket a magyar kultúra gyönyört adó 
forrásához. Komjáthy különben Bajorország­
ban nyaralt s bejárta a német színpadokat. 
Különben is elsőrangú rendezői talentuma, 
bizonyára értékes tanulmányokkal gazdago­
dott. A német naturalista irányzattól sokat 
tanulhat a modern színész. Komjáthyne 
nem hiába lelkes tagja a Tulipánszövetseg- 
nek, Kovásznán, magyar fürdőn üdült. 
Kálai Lujza marienbadi kúrát használt, míg 
a kis csöppség szubrett: Váradi Margit Sió­
fokon, a Balaton hüs habjaiban ütötte el a 
hosszú nyár unalmát. Fái Flóra közel pát­
riájához, a Szabadkával szomszédos Palicson 
töltötte a nyarat.

Faragó Ödön, most a Lukács-fürdőben 
edzi izmait, a téli táncos szerepekhez. No 
meg kúrálja a kassai színpadon szerzett reu­
máját. A Lukács-fürdőben egyébként egész 
művész kolónia él. Olt van Murányiné Zá­
rai Gizella, a kassai színház volt koloratur 
primadonnája és Aradi Aranka is, a szintén 
volt kassai szubrett.

Külömben még is. Valakiről majd meg­
feledkeztünk. Szénássv Gyula a vidám, bo­
hém hu — aki e nyáron György ur lett. 
Igen, komoly és méltóságteljes György ur 
— uj szerepében mint férj. Ha különösen 
hangzik is, Szénássy az örökké nevető arcú 
bonvivant, komoly tervet titkolt hónapok 
óta. És ezt a tervét meg is valósította. A 
múlt héten megnősült. Egy nagyon bá­
jos újhelyi urleánynak Szentgyörgyi Lenké­
nek esküdött örök hűséget. Es házas­
sága óta — kevesen tudják — Kassán tölti 

'a mézeshetek elejét — inkognitóban.

Julius 18.

terem

(Hol a szinügyi-bizottság ? — Az 
őszi saison. — Társulatunk Brassó­
ban. — Apróságok színészeinkről.)

Ebben a kánikulai melegben, mikor a 
riporter agyvelő végkép elernyed a szen­
zációk kieszelésében, minő áldás volna, az 
érdekességekben végkép letarolt események 
mezején, ha valaki egy nap azzal a föltűnő 
hírrel toppana be a radakcióba:

— Megvan! Megtaláltam a kassai szin- 
ügyi bizottságot.

Mert ez a jeles intézmény, méltóztatik 
tudni valahol kell, hogy legyen, különben a 
megbízható Koczányi-kalauz nem említette 
volna fel. Hogy őszinték legyünk, nincs 
mit sírni a szinügyi-bizottság hosszú alvása 
miatt. Legjobb szeretnők, ha a művészet 
dolgaiba nem avatkoznék a tudákos diletan- 
tizmus, s az egyébként kitűnő fiskális vagy 
nyugalmazott szivatyu parancsnok, ne látná 
eí az igazgatót hasznos és követendő ta­
nácsokkal. De ha már oly bölcsen feles­
legessé tette magát a kassai szinügyi bizott­
ság, olykor-olykor még is szívesen vennők, 
ha életjelt adna magáról. Például, mert 
követelné Komjáthy színigazgatótól, hogy a 
jövő színi évad társulatának névsorát ter­
jessze be s tegyen jelentést művészi prog

TÁVIRATOK
— A Napló eredeti táviratai. ■—

Vázsonyi — Polónyi ellen. 
Bizalmatlanságot szavaz neki. 
Polónyi visszautasítja a vádat.

A képviselőház ülése.
Budapest, julius 17.

A kepviselőház ma délelőtt Justh 
Gyula elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
befejezték a kultusztárca költségvetésének 
tárgyalását és hozzáfogtak az igazságügyi 
tárca költségvetésének tárgyalásához. Külö­
nösen az igazságügyi tárca érdekelte a 
képviselőket és ezert a rendesnél nagyobb 
számban jelentek meg.

Az ülés Visontai Soma sürgős inter­
pellációjával vette kezdetét. Ezután nagyobb 
házszabály-vita keletkezett abban az ügy­
ben, hogy a Ház tegnapi ülésén az elnök 
nem engedte meg az egyes tételeknél az 
általánosságban való felszólalást. A vitában 
az elnökön kívül Polónyi és Lengyel Zoltán 
vettek reszt.

A házszabály-vita után Vajda-Vojvoda 
Sándor nemzetiségi szólalt fel és hosszasab­
ban polemizált Bánffy Dezső báró tegnapi 
beszédével. Beszéde közben éles konfliktus 
támadt közte és Zboray Miklós között úgy, 
hogy az elnök mindkettőt rendreutasitotta. 
Vajda azután beszéde folyamán nagyon is

meztette, hogy maradjon a tárgynál. Vajda 
az elnöki figyelmeztetést tudomásul nem 
vette és inkább elállón a szólás jogától.

A kultusztárca költségvetését ezután 
rövid vita után elfogadlak.

Az igazságügyi költségvetés tárgyalása 
következett.

Bizony Ákos előadó ismertette tételen- 
kint a költségvetést.

Vázsonyi Vilmos szólalt fel elsőnek és 
nagyban ragyogtatta szónoki tehetségét.

Nem öltött magára ünneplő ruhát 
igy szólt akkor, midőn az igazság­

ügyi tárca költségvetéséhez hozzá akar 
szólani, mert nem lát biztató jelenséget 
abban, hogy az igazságügy miniszteri szék­
ben Polónyi Géza ül.

Eles szavakkal támadja Polónyit és 
eddigi ténykedéseit. Polónyi rosszabb, még 
mint Lányi es súlyosabban vétett hazája és 
pártja ellen, mint Lányi Bertalan. Tiltakozik 
a sajtószabadság ellen elkövetett merény­
let ellen.

Mélységes "bia&lrxx a. •kla.nsá.g- 
gal -u-isel-cet'-h: Folónyiir'-l 
asenALeirx és esért e.ss igaasé-g 
-3.gyi társa. leöltság-ve Lését 
».©na. fog - d.ja. el.

Vázsonyi beszéde közben Kecskeméthy 
Ferenc közbeszólt :

Beszéljen a sajtó visszaéléseiről! 
Vázsonyi erre az oktalan közbeszólasra 

uevanugy felelt, mint a múltkor Apponyi, 
tudniillik : Egy csöpp, piszkos viz nem te­
heti zavarossá az óceánt !

Vázsonyi nagyhatású beszéde után Po­
lónyi Géza igazságügyminiszter emelkedett 
szólásra.

Beszéde elején törvényesnek mondta 
eljárását, majd tiltakozott azok ellen a rá­
galmak ellen, amelyek a lapokban megjelen­
tek. A sajtószabadságot ő tiszteletben tartja, 
de az aratósztrájkra való izgatást eltűrni 
nem lehet. Minden jogállamban szükség van 
éjjeli ügyészre.

Ilyen és hasonló értelemben beszelt 
tovább Polónyi a néppárt és még egyné­
hány klerikális érzelmű képviselő tetszése 
mellett. A képviselők jórésze azonban gú­
nyos nevetéssel fogadta és állandó . közbe­
szólókkal kisérte ezt a reakcionárius be­
szédet.

Különösen Vázsonyi szólt közbe gyak­
ran. Mikor Polónyi Széchenyi István grótra 
hivatkozott, igy kiáltott közbe :

Idézzen Kossuth Lajosból, ő nem volt 
nagybirtokos, mint Széchenyi!

' Délután 2 órakor Polónyi még beszél. 
Az ülés előreláthatólag 5 óráig fog el­

tartani.

HIRE K.
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rammjáról. A társulat énekes személyzete | eltért a tárgytól. Az elnök több Ízben figyel-

— Bírói szemle a csatornázás ügyé­
ben. A kassai csatornázás ügyében kikül­
dött bírói szemle ma megkezdődött. A vá­
ros a maga részéről Markó Gusztáv kir. 
főmérnököt nevezte meg szakértőnek, a bí­
róság pedig Jankó Miklós kir. kultúrmérnö­
köt kérte fel szakértőül.

— A kassai erdőgazdálkodás ügye. 
Az erdőgazdálkodás megvizsgálására kikül­
dött bizottság tegnap délután Éder Ödön el­
nöklete alatt ülést tartott. Az utolsót felol­
vasták s elfogadták Blanár Béla dr. előadó 
jelentését, melyet az ma a polgármester he­
lyettesnek átadott, hogy a közgyűlés elé 
terjessze. A jelentést a bizottság kinyomatja 
s valamennyi bizottsági tagnak beküldi. A 
jelentést külömben már tüzetesen áttanul­
mányozta dr. Rakovszky Endre főispán, a

Nem kell sok toillet. árak. — Töké- 
fdrs ’ vegytisztitás.. . . . . . A ruhakérdés megoldva

fü r Ö Ő 2 Ő holqykö- ,3drmely fül'dőhelv^ ^küldött ruhát, blúzokat, aljat BRADOVKA GYULA
■ ——; ——3—h nap alatt tisztit ve£y tiszti tó-intézet KASSA,
„ OUSétj Jit})1 fcUHléUC > és azonnal szállít Kossuth Lajos-utca ‘24. sz.



Julius 18. ITÄPLO 3. oldal.

kinek erélyes közbelépésétől üdvös megol­
dást vár Kassa közönsége. Hírlik, hogy 
Thrst Vendel nem várja be a közgyűlés ha­
tározatát, hanem fegyelmi eljárás megindítá­
sát fogja kérni maga ellen. Ejnye, hát olyan 
sietős !

— Kassa volt polgármestere j köz­
jegyzőhelyettes. Münster Tivadar nem hiába 
hivatkozott lemondásában a „közóhajra“, 
bizony el nem fáradt dacára annak, hogy 
a közpályán több, mint 50 esztendőt töltött 
el. Annyira nem fáradt el, hogy felcsapott 
Kazinczy Gyula kir, közjegyző irodájába 
közjegyzőhelyettesnek. Volt rá joga, cime, 
mert három évig volt járasbiró s ügyvédi 
diplomája van. A kassai körjegyzői kamara 
felvette a tagok sorába.

Polgármester-jelölő értekezlet. A 
kassai társalgási Egylet tanácskozó termé­
ben ma a volt szabadelvüpártiak és virilisek 
polgármesterjelölt) gyűlésre jönnek össze. 
Hir szerint jelölni fogják Éder Ödönt, akit 
holnap deputáció fog felkérni a jelöltség el­
fogadását a.

— Érettségizett ifjak pályaválasztása. 
A magyarországi középiskolákon az idén 
júniusban körülbelül 2400 ifjú tett (érettségi 
vizsgalatot. Az eddig rendelkezésre álló is­
kolai értesítőkből 1203, tehát az érettségi 
vizsgálatot tett ifjak felének pályaválasztásá­
ról közölhetünk adatokat. A jogi pályára

dositás a tanonc-lajstromba be nem vezet­
tetett, akkor az eredeti szerződés áll érvény­
ben. Azon iparos, ki a tanviszony meg­
szűnését a hatóságnak be nem jelenti, ki­
hágást követ el és a törvény 157. §-ának 
a) pontja alapján 40 koronától 400 koronáig 
terjedő pénzbüntetéssel büntetendő. A tan­
viszony megszűntének be nem jelentése 
által elkövetett kihágás elévülésé a tanvi­
szony megszűntének be nem jelentés el­
mulasztásáért nem a távozó segéd, hanem 
a munkaadó felelős. A bejelentés elmulasz­
tása a törvény 156. §-ának a) pontja alap­
ján 40 koronától 400 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő kihágást képez. 
A bejelentés két hét alatt lévén eszközlendő, 
a mulasztás csak két hét után kezdődik. 
Több segédnek az iparhatóságnál való be 
nem jelentése csak egy kihágást képez.

— Törvényhatósági utak államosítása. 
A kereskedelemügyi minisztériumban Kos­
suth Ferenc miniszter utasítására az állami 
közutak fejlesztése érdekében tervezetet 
dolgoztak ki a főbb megyei utak államosí­
tása tárgyában. Az államosítás végrehajtását 

I a minisztérium a kereskedelmi tárca fokoza­
tos mcgterheltetése utján tiz évre tervezi.

— Egy célszerű rendelet. Kossuth Fe- 
i renc kereskedelemügyi miniszter egy célsze- 
! rü rendelettel segített ma a falvak hiányos 

posta közlekedésén. Rendeletet adott ugyanis
helye- 

van.

Beiratás az eperjesi jogakadémiára. 
A tiszai ág. hitv. evang. egyházkerület eper­
jesi kollégiumának jogakadémiáján az 1906 
—1907. tanév I. felére a beiratások 1906. 
szeptember 1-től 12-ig eszközlendők ; az elő­
adások szeptember 16-án veszik kezdetükej. 
Utólagos felvételnek szeptember 13 15.
napjain dékáni, azután pedig tanári-kari en­
gedélyivel lehet helye. Akik jogi tanulmá­
nyaikat csak most fogják kezdeni, azok az 
érettségi bizonyítványt, akik pedig az egye­
temekről vagy más jogakadémiákról lépnek 
át, azok csupán eddigi leckekönyvüket tar­
toznak a beiratásnál felmutatni.

Nvilt lér.
(E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 

szerkesztő.)
Nyilatkozat.

Alulírott szükségesnek tartom kijelen­
teni, hogy én 1'/. éve nőtlen vagyok s igy 
a nevemet viselő Werfer-nyomda irodaszol­
gájával egyáltalán azonos nem is lehetek. 

Kassa, 1906. július 17.
Klacsmanovits István

betűszedő.

lép 1203 ifjú közül 291 é=24'3"..). Az or , . . ,
vosi pályára megy 129 ifjú (10'7" „). A ta- ' ki, melyben meghagyja, hogy azon h
nárira 123 (10 2" „). A mérnöki pályára 102 j ken, hol posta nincs, de vasúti állomás
(8'5' .). A gazdasági pályára 85 tanuló lep , °h a vasúti tisztség tartozik úgy az ajánlott,
(7T" „). A papi pályára 84 hallgató törek- | ntint a közönséges leveleket felvenni es to-
szik (7u/„). A katonaira 74 ifjú megy (6*2°j vábbitani.
Alsóbb hivatalnoki pályára 73 (6 ' „). Keres- j —■ Uj postaértékjegy. A kereskedelem-
kedői pályára 50 ifjú (4 2 „). Es igy fokon- ügyi miniszter április hó 1-én uj postai ér- 
kint kevesebb a gépészmérnöki, vegyészi, I téknyomtatványokat, postautalványürlapokat, 
erdészeti, állatorvosi, építészi stb. pályára. ; távirat feladási lapokat, postai megbízást,

A kassai hadapródiskola bővítése 
és átalakítása. A kassai hadapród iskolában 
újonnan építendő legénységi laképület s a 
fennálló épületek átalakítási munkálatainak 
építkezésénél előforduló építési munkák, 
szállítások és mellékszolgáltatmányok bizto­
sítása végett július hó 23-án délelőtti 10 
órakor a kassai 6-ik hadtest katonai építé­
szeti osztályánál versenytárgyalás fog tar­
tatni. Előirányzott költség 58000 korona. 
Bánatpénz 5 százalék.

— Stoósz fürdő vendégei a julius hó 
11-ig kiadott fürdővendég névsor szerint 
meghaladják a két és fél százat. Ott nyaral 
Paksy József kassai kir. főügyész és csa­
ládja is, az előkelő fürdővendégek között. A 
remek fekvésű klimatikus gyógyhely fősze­
zonja most következik.

— A hátralékos adótartozások. A kö­
zönség érdekében közöljük a pénzügymi­
niszternek junius 3-án kiadott rendeletéből 
azokat a fontos tudnivalókat, a melyek az 
ex-lexben előállított adótartozások befizeté­
sére vonatkoznak. Az adótartozásokat ak­
ként lehetne törleszteni, felet 1906. október 
vegéig, másik felét pedig 1907. végéig tet­
szés szerinti részletekben fizetik be. A 200 
koronán aluli adótartozásért kamat egyálta­
lában nem fizetendő a fent említett határ­
időig. Akik 200 koronán felül tartoznak, 
azok julius 15-től a befizetés napjáig kama­
tot fizetnek. A kedvezményekért folyamodni 
kell. Akik messzebbmenő halasztást akarnak 
igénybe venni vagy akik kamatelengedést 
akarnak, ezért folyamodni kötelesek bélyeg­
mentes folyamod vány nyal. Aki annyi adót 
fizet be, mint a mennyi folyóadójának ese­
dékes részletének megfelel, azt végrehajtani 
nem szabad.

— Elvi jelentőségű határozatok ipari 
ügyekben. A felvételi szerződésben meg­
állapított tanidő a felek kölcsönös meg­
egyezése folytán rövidíthető vagy meghosszab­
bítható is; de valamint az eredeti felvételi 
szerződésnek, úgy az ezt netalán módosító 
utóbbi megállapodásnak is az iparhatóság­
nál (ipartestületnél) kell történni és a neta­
lán i módosítás is az iparhatóságnál vezetett 
lajstromba szintén bevezetendő. Ha ily mó-

franko cédulát és árubeváltást adott ki, me 
lyek azonban csak a régi készlet felhaszná­
lása után kerülnek forgalomba. Az uj érték­
nyomtatványokat az eddigiekkel azonos 
szinti, — de vizjegyes — papirokon állítják 
elő. A régi értéknyomtatványok folyó évi 
szeptember hó végéig érvényesek. A kö­
zönség tehát saját érdekében cselekszik, ha 
a régi kiadású értéknyomtatványokból a 
szeptember hónapon túl terjedő időre kész­
letet nem szerez be.

— Halálra Ítélt aggastyán. Galíciából, 
Rzseszóvból jelentik : A kerületi törvényszék 
eskiidtbirósága halálra ítélte Stern Jakab 
nyolcvan esztendős korcsmárost. Stern meg­
gyilkolt egy Grigár Bálint nevű parasztot, a 
kivel régtől fogva ellenségeskedett. Az 
esküdtek nyolc szóval négy ellen mondták 
ki a vétkest, erre a határozatra hozott 
aztán a bíróság halálos ítéletet.

■— A vármegyei közgyűlések határozat- 
képessége. A nemrég lefolyt alkotmány­
küzdelem folyamán a vármegyei és városi 
törvényhatóságok és a volt belügyminiszter 
között több esetben összeütközés támadt a 
törvényhatósági bizottságok határozatképes­
sége tárgyában, különösen azt illetőleg, 
hogy hány tag jelenléte szükséges jogérvé­
nyes közgyűlési határozat meghozatalához.
A Fejérváry-kormány által kinevezett megye- | 
főnökök istallációin több esetben tudvalevő- I 
leg egy-ket bizottsági tag jelent meg és a j 
volt belügyminiszter ennek dacára a be­
iktatást törvényesnek és a hozott határoza- j 
tokát jogérvényeseknek jelentette ki. E i 
belügyminiszteri döntés következtében Kecs- j 
kentét város, valamint Veszprém-, Szatmár-, j 
Zala-, Máramaros- és Hont vármegyék fel- ; 
iratilag kerték gróf Andrássy Gyula belügy­
minisztertől, hogy szervezeti szabályrende­
letüket olyképen módosíthassák, hogy úgy 
a rendes, mint a rendkívüli közgyűlés 
határozatképességének megálapitásához leg­
alább 25 bizottsági tag jelenléte legyen. 
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter el­
utasította a törvényhatóságok kérelmét, mert 
szerinte a szervezeti szabályrendeletnek ilyen 
értelemben való módosítása a törvénynek 
nemcsak betűjével, de egész szellemével 
ellenkezik.

Hirdetmény.
Kassán, a vasúti indóház mellett 

levő, a Ludmány-utcára 126 méter 
homlokzattal bíró, gróf Andrátsy 
György' hithizományához tartozó 
s úgy parcellázásra, mint különösen 
gyári berendezésre igen alkalmas, 
tehermentes, 6476 D-öl kiterjedésű 
beltelek, melynek hátsó részét a Her- 
nád folyó műárka határolja, eladó.

Az önkéntes árverésre 1906. évi 
augusztus hó 30-ik napjának d. 
e. 10 óráját dr. Brósz László ügyvéd 
irodájába, Kassára ezennel kitűzöm s 
a venni szándékozókat azon értesítés­
sel hívom meg, hogy a feltételeket itt 
nálam és fentebb nevezett ügyvédnél 
vasár- és ünnepnapokat kivéve minden­
nap a délelőtti órákban megtekinthetik.

Krasznahorka-Váralja, (Gömör m.) 
1906. julius 10-én.

Sulyovszkv István 
kir. tan. igazgató.

Saját érdekükben méltóztassanak meg­
győződni, hogy rendkívül olcsó munkadij 
mellett, mégis a legszebb szabású, a legszo­
lidabb kiállítású ruhákat készítek !
finden néven nevezendő polgári férfi-ruhák, 
intézeti-, önkéntes!-, tűzoltói-, honvéötiszti 

egyenruhák

a modern szabászai remekei!
Sport öltönyök, vadász és kerékpár-dressek. 
tíz összes latinritü namöltönyök stb. stb.
Javítás, átalakítás, fordítás s megigazitás, stb. 
a leggyorsabban, legpontosabban s legol­

csóbban eszközöltetnek.
ievelező-laui meghívásra házhoz iövök.

Midőn műhelyemet a mélyen tisztelt úri kö­
zönség jóindulatába ajánlom s becses párto­
lását ezennel kérem, azon reményben, hogy 
jóleső bizalmával megtisztel, kuruc hazafias 

üdvözlettel

is Razső J1
polgári-egyenruházati éspapis/nbóipnros
Feresscz J jisef-téj* 7. saátn.

(Csermely sarokház )
(A cégtáblára kéretik ügyelni!)

Kurucoki pártoljuk n hazafias kisiparost!

► V, ••• Wfll
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ft\agyar ipar! Magyar áru!

Sérvben szenvedők figyelnibi!
Bérmentve titoktartás mellett küld sérv- 
kötőket angol acélrugóval 4—12 kor.-ig. 
Gummi övvel 7—12 koronáig. Univerzal 
sérvkötők a legjobbak, a legnagyobb 
sérv is elzárható, 8—15 koronáig........

Gummi óvszerek és halhólyagok:
2-4-6-8-10-12 kor. tucatja. Peszarium női 
óvszer orvosi rendeletre 3—5 koronáig.
Mintagyüjtemény: jfenzórok 5o°fm. feljebb.
Legdivatosabb keztyűk:
mérték után 2—3 koronáig. Nadrágtar­
tók divatos színekben tartód gummiból.
Xcztyűtisztitás öarabonkint 6 fillér... . . . . . . .
HOFFMANN VILMOS

bőrkeztyű-ipar
KASSA, Fii-utca 85. Andrássy-palotaudvar.
Kitüntetve az 1896. évi millenáris kiállí­
táson. — Aki e lapra hivatkozik, 10° „ 
kedvezményben részesül.......................................

Bankítired gyógyfürdő
újonnan berendezett hidegvíz-gyógy­
intézet el, Abaujmegyeben. Kassa 
mellett. Kies fekvés, teljesen védett 
közepmagaslati klimatikus gyógy- 
- - - hely A magyar Geizir, - - -

Európának e páratlan csodája, melynek vize ivó- 
és fürdőkurára használtatik csuzos, köszvényes 
bántalmaknál, valamint gyomor- és bélbajoknál. 
Továbbá az Audrássy-kut és Valéria-forrás, 
könnyen emészthető, vastartalmú, égvényes 
savanyuviz-források; a légző, emésztőszervek 
bántalmainál, vérszegénység, idegesség cs laba- 
dozó betegeknek. Óriási erdős park, gyönyörű 
sétányok, látogatott kirándulóhely. — Kitűnő 
vendéglők, olcsó árak, postatávirda. A kincstár­
tól átvette és már az idén is sok hasznos újí­
tást létesített

a fürdőigazgatóság'.

m

PIPIÉ! ÉS mmm üllőiéi
LEGJOBBAN BEVÁLT

benzinmotorok!
Ipari és malcmhajtásra
0 legolcsóbb üzemű Oj

SZiVOgáZmOtOrOk legelőnyösebben kaphatók!

motor- és gépgyárában
BUDAPEST, V. VÁCI-Ut 12.IBeck és Gergely

WÜNSCH RÓBERT
------- BESZTEpCZEBÁliVfl =

betonépitési vállalata, cement-, tégla- és anyagáru-gyára. 
Specialista viz- és csatornaépitkezésekben.

Irodák: Budapest, Hungária-ut 72. szám. Telefon 71—35. sz.
Beszterczebánya, a vasút mellett. >, ^6. ,,

Építési iroda : Kassa, Ferenc József-tér 14. ,, 2_9. ,,

elsőrangú 
klimatikus 
gyógyitóhely, 

vizgyógyintézet, 
(Abauj-Torna- 
megye.)

Fekszik «50 méterre a tenger színe fölött, pompás 
fenyvesek között, a szelek ellen teljesei, védett völgy­
ben. Klímája enyhe, levegője tökéletesen pormentes, 
sétányai gondozottak, ivóvize páratlan cs tavaszi meg 
őszi időjárása kellemes. Az észszerű vizeyógymód 
Tülamozás, mászás és fej gyógymód Dr. Fejér Vil­
mos volt becsi poliklinikai gyakornok Winternitz ta­
nár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-féle 
(Zuckmantel Silesia) sanatorium és v zgyogyitó intézet 
volt első assistense főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. 
A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és

Az elő- és utóidény alatt jelentékeny 
árengedés.

Fürdőé vilii: in újíts 15 tői szept. 30 is.
Posta, távírda helyben, Vasúti állomás Mecenzéf. Ki- 

meri tő prospektust kívánatra bérmentesen küld 
a fürdőigazgatóság.

Egyedül az orsza ban a szabastanitási téren disz nagyeremmel és okle­
veletek I kitüntetve!

Budapesti felsőbb szabástanitási szakiskola tulajdonos
iti Kassán, Kossuth Lajos-utca 16. szá.«* I. emelet

szaktanfolyamot nyitott
a férfi vagy női ruhák szabászat tanítására
Kéri az érdekeltek b. pártfogásait. Házi kisasszonyok is taníttatnak jótál­
lás mellett. Kívánatra háznál is tanítok előnyös teltételek mellett. A közel 
vidéki kartársaim b. figyelmét különösen felhívom, minden tanítvány hite­

lesített bizonyitványnyal Iáitatik eh 
Tisztelettel

Kßehr Sámuel budapesti oki. műszabész tanár.
Férfi és női ruhákba szabási minták készíttetnek kívánatra.

Megbeszélésekre e dologban levélben! meghívásra házhoz is elmegyek.
A kiadásomban megjelent első magyar szabászat! szakkönyv 8 kor. ugyanitt kapható.

Kísértse meg szerencséjét Kassán NlilLISZí BE1A sorsjegfüzletéb
(Kassa, Főutca 12.) VÁSÁROLT OSZTÁLYSORSJEGYGYEL.

Iffljr Főnyeremény: 80.000 korona.
A lll=ík osztály húzása: 1906. évi Julius hó 17., 18. és I9=én.

Megújítási sorsjegyek árat • Vételsorsjegyek ára:
nyolcad negyed Sél egcsz J nyolcad negyed *él ___ ___
4 kor. s kor. ~ 16 kor. 32 kor. • 8 kor. 16 i.or. 32 kor. 64 kor.

Megrendelés legcélszerűbb postautalványon vagy levelezőlapon. 
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


